

男子「酒驾」竟找来朋友「顶包」

本报讯(通讯员 罗瑞)7月25日8时许,紫阳县酒水交警中队接指挥中心转警:在泗水镇小河村,一辆小车翻入路外坎下,有人受伤,民警立即赶赴事故现场处置。

到达现场后,当事人肖某某出示了驾驶证并向民警说明情况:在当日4时许,因朋友廖某某家中有事,便开车送其回家,行驶至事发地点因操作不当,导致车辆翻入坎下,造成廖某某受伤,现已送往紫阳县人民医院接受救治。

民警在对现场勘察时,发现车辆受损严重,气囊爆出且坠落位置布满灌木丛。仅经过简单的现场勘查,民警的胳膊上便布满灌木丛刮伤的红血印,鞋底也沾上一层厚厚的泥土。可以肯定的是,在亲历了翻车事故并翻入坎下,造成廖某某受伤,现已送往紫阳县人民医院接受救治。

民警在对现场勘察时,发现车辆受损严重,气囊爆出且坠落位置布满灌木丛。仅经过简单的现场勘查,民警的胳膊上便布满灌木丛刮伤的红血印,鞋底也沾上一层厚厚的泥土。可以肯定的是,在亲历了翻车事故并翻入坎下,造成廖某某受伤,现已送往紫阳县人民医院接受救治。

随后,民警另辟蹊径,以保险理赔备案是否通过为由,让肖某某打开手机,并在其微信聊天记录和通话记录中,发现一位名叫陶某某的男子正在微信上教授肖某某向民警叙述案情。

发现蹊跷后,民警采取“情、理、法”相结合的方式对其进行教育,耐心告知他向公安机关提供“虚假证言”,阻碍民警正常取证的法律后果。最终肖某某认识到问题的严重性,如实交代了事实真相:该车所有人陶某某酒后驾驶机动车搭乘廖某某在小河村发生交通事故,因想到酒驾后不仅得不到保险公司理赔,还要受到法律的制裁,所以联系自己顶包处理此事。

民警立即将情况汇报大队值班领导,组织民警前往紫阳县人民医院,对正在接受治疗的陶某某和廖某某进行了询问和酒精含量检测。同时,中队民警立即对肖某某开展询问调查,固定相应证据。目前,案件还在进一步办理中。

乘胜追击! 34名电信诈骗嫌疑人白河归案

通讯员 程涛 王家银

信网络诈骗犯罪团伙,7月6日,程文晓亲自带队,赴四川开展跨区域抓捕行动。“此次抓捕人员分散,其中多名涉案人员无固定住所,10多天的时间里,我们一直在和时间赛跑……”提起跨省抓捕工作遇到的困难,专案组民警马永清深有体会。

为了确保能够及时将嫌疑人抓获归案,程文晓将专案民警分为信息核查组、人员抓捕组、案件审讯组,各组通力配合,同步开展工作。一方面对排查出的抓捕对象逐一分析研判,反复敲定抓捕文案,确保抓捕工作万无一失;一方面加强与当地公安机关的沟通协调,争取最大支持与配合,并协调由顺庆市公安局统一协助配合开展工作,解决了多头协调配合的问题,提高了两地警务协作效率,为抓捕工作顺利进行奠定了坚实基础。

“往往是刚刚确定抓捕对象,立马就

要往返上百公里开展工作,这边一组民警刚刚办完拘留手续,又要马不停蹄开展案件审讯……”7月的南充,晴雨交加,雨时暴雨倾盆,路面成河,晴时烈日灼人,酷热难耐,专案民警克服天气带来的不良影响,在南充市顺庆区警方的大力配合下,往返南充市嘉陵区、顺庆区、高坪区、西充县、蓬安县、南部县及德阳市等地,围绕何某、杨某及其上下线人员的关联线索,循线深挖,逐一突破。短短几天的时间里,程文晓组织就召开案情研判会10余次,专案组民警行程2000多公里,先后抓捕犯罪嫌疑人12名。

“我能坚持,现在我们警力本来就紧张,这种时候,我不能拖大家的后腿……”随队的民警陈燕在一次抓捕行动中不慎脚被划伤,面对战友们的关切,她强忍着伤痛,毫不退缩,最终成功将2名女犯罪嫌疑人抓获归案并押解回安康收押。

在外办案的民警争分夺秒,在家协助配合的人员也紧张忙碌,随时待命。虽没能随抓捕组外出办案,在家提供信息资料支撑的专案民警周乾林也是一刻没闲,几天里,光文书就传递了100余份,核查信息200余条。治安大队队长夏发山、法制大队队长谢志宏、刑侦大队队长黄河、网安大队队长钱建康等部门负责人全力配合外出抓捕工作,及时高效跟进材料上传、资料审查、案件审核以及各类法律手续的合规、完善后合数据支撑等工作,有力保障了抓捕工作的顺利进行。

7月16日晚22时许,押解犯罪嫌疑人车辆的车辆安全抵达白河县看守所,经过近两周的鏖战,本轮抓捕行动抓获的12名犯罪嫌疑人全部收押,至此白河“2020.12.17”特大电信网络诈骗案共抓获犯罪嫌疑人34人,冻结、扣押涉案财物600余万元。

“三能”提素创佳绩

通讯员 梁华 陈力

近年来,平利县检察院以充分发挥人才优势,培育开口能讲、提笔能写、遇事(案)能办“三能”队伍,锻造检察铁军,取得了党建引领有效、服务大局有为、维护稳定有功、文化建设有魂、队伍管理有序、立检为公有位的新成绩,闯出了一条新时代山区基层检察工作高质量发展之路。

开口能讲,人人当“老师”。从2016年初开始,平利县检察院开办“检察大讲堂”,以达到人人当老师、个个当学生、水平得提高的目的。

提笔能写,个个成“行家”。鼓励干警读原著、悟原理,并常态化进行练笔提升,写出宣传力,写出好形象,唱响平检好声音,近四年来,每年发稿近300篇,13篇调研文章获省检察院表彰,26份经验材料被市检察院转发,微信公众号“平利检察”荣获全省检察系统微信10强。

遇事(案)能办,处处都“精彩”。严管强基础,扎实开展“慵懒散怠推”专项整治和“寻找平检好规矩”活动,2018年平利县检察院作为全省唯一基层院在全省检察机关党风廉政建设暨反腐败工作会议上作

交流发言。先进模范方向,持续开展“每月检察之星”评选活动,通过发掘身边先进典型人物和事迹,晒出业绩,亮出形象,树立榜样,起到先进引领、模范带头作用,进而激发全院干警工作热情。创建促品牌,开展“一部一品”创建工作,五个部室分别将党建标杆化、绿色公益网络化、文化建设纵深化、检察建议“刚性化”、未检工作实效化作为创建目标,坚持周例会、月研判、季总结机制,用小亮点打造“好品牌”,用“好品牌”体现“大作为”。

培育“三能”人才,锻造检察铁军,营造了浓厚的比学赶超、干事创业氛围,赢得了追赶超越的优势和先机。平利县检察院被省检察院记“集体二等功”,两次被省委政法委授予“全省人民群众满意的政法单位”,2020年被最高检表彰为“全国先进基层检察院”。公益诉讼、羁押必要性审查、刑事执行监督等检察业务工作在全市领先。先后涌现出全国、全省羁押必要性审查精品案件承办人刘双琳、全省人民群众满意的政法干警肖飞等先进典型,真正实现了“小院大作为”。

民警成功劝阻诈骗被赞

通讯员 罗传勇 王梓瑞

“跟骗子通话了八分钟……担心我被骗,真的比我老公还靠谱。”这是王某于7月19日20时许在朋友圈里发的一大段文字,称赞民警比自己老公还靠谱,提示周围朋友小心骗子,并对汉阴县公安局城关派出所民警的及时劝阻表示感谢。

7月19日19时许,汉阴县公安局城关派出所接到指挥中心转警指令,称辖区一居民王某正在与境外通话,存在正在遭受电信网络诈骗的风险,请火速赶往现场劝阻。警情就是命令,派出所民警快速行动,一边立即与王某取得联系,一边驱车赶到现场。经了解得知,王某接到的是境外冒充客服的诈骗电话。经民警不厌其烦耐心解释、反复劝阻,王某未上当受骗,成功制止了这起电信网络诈骗案件。民警还为其手机下载了国家反诈中心APP,并向其进行了反诈骗知识宣传。

王某幡然醒悟,连忙激动地说,“感谢你们,及时阻止我上当受骗,还给我做防电信诈骗宣传,我深受教育和感动,一定远离电信诈骗,并向身边的人讲授好防电信诈骗技巧,鼓励更多的人参与到反电信诈骗中来,共同与你们守护好百姓的‘钱袋子’。”事后,王某忍不住在朋友圈发信息,提醒亲朋好友当前的电信诈骗骗术五花八门,一定要提高警惕,同时为汉阴公安民警及时赶到、周到的反诈宣传态度点赞。

紫阳法院集中学习“七一”重要讲话精神

本报讯(通讯员 王莹洁)7月21日下午,紫阳法院召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题辅导会。会上,由市委宣讲团成员、安康市委党校副教授曹世阳,为全体干警带来了一堂以“铭记百年荣光,开启伟大征程——学习解读习近平总书记七一重要讲话精神”为主题的党课。

廖教授从深入领会习近平总书记“七一”重要讲话的重要意义、深入领会全面建成小康社会的历史性成就,深入领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程的伟大成就,深入领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,深入领会以史为鉴、开创未来的根本要求、深入领会习近平总书记代表党中央发出的伟大号召六个方面,对习近平总书记“七一”讲话这篇纵跨百年党史,统括伟大历程的马克思主义纲领性文献进行了深入浅出的精彩解读,紧密结合党内和实际,深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话精神的深刻内涵。

公诉席“搬到”了村委会

本报讯(通讯员 吴丹丹)为严厉打击枪爆类违法犯罪,扩大预防枪爆类违法犯罪宣传力度,近日,由石泉县人民法院依法提起公诉的谢强(化名)非法储存爆炸物案,以巡回法庭的形式在后柳镇柏桥村村委会公开开庭审理,石泉县人民法院副院长周致平到村支持公诉。

庭审现场,公诉人宣读了起诉书、对公安机关依法调取的证据分别进行了质证,当庭发表了公诉意见。石泉县人民法院经过审理后,当庭进行宣判。同时,向村民们讲解了非法储存爆炸物罪的法律规定、司法解释及相关案例,开展了警示教育。

在今后的工作中,该院将继续深入社区、村委会及企业开展出庭公诉活动,通过真实庭审开展法律宣传,提高人民群众的法律意识,坚持打击犯罪与预防犯罪,努力维护社会安全稳定。

南宮山派出所精准预警守护群众钱袋子

本报讯(通讯员 胡至龙)7月26日,岚皋南宮山派出所接到县局反诈预警指令,辖区余梁村群众彭某可能正在遭遇电信网络诈骗。

情况紧急,派出所民警迅速赶到现场,正在操作手机准备进行“兼职”操作的彭某劝阻。经过询问了解到,彭某是某大学电商专业学生,近期手机常收到邀请他进行“兼职”工作的短信,准备“赚点小钱”的彭某见此心动,正按照短信里面的“兼职”指引进行操作,所幸被民警及时阻止。随后民警结合典型案例,向彭某详细讲解了包括网络刷单等“兼职”在内的多种电信诈骗手法及防范措施,提升其反诈意识。

男子醉酒昏睡路边 特警救助确保安全

本报讯(通讯员 万宏伟)7月25日,一男子喝醉酒躺在路边昏睡不醒,幸亏被路过的好心市民报警求助,才避免了危险后果。当晚8时许,汉滨公安分局反特巡大队民警接到该热心市民报称,有一名男子躺在育才路边花坛内不省人事,疑似喝醉了。民警立即赶到现场,并找到这名昏睡在路旁的年轻男子,只见其浑身酒气。为避免该男子因醉酒危及人身安全,民警对其反复进行呼唤,后该男子慢慢苏醒过来。经询问得知,醉酒男子当日与朋友聚会喝多,一人走到育才路后酒精发作便倒在路边昏睡。随后民警联系到男子的朋友,其朋友不久赶到将其安全送回家中。

少年负气离家出走 镇坪民警热情送回

本报讯(通讯员 曹倩)7月26日早上,镇坪公安局城关派出所民警在巡逻时发现一名小伙在路边左顾右盼,来回走动神色着急,民警立即上前了解情况,小伙支支吾吾不愿交流,在民警的耐心开导下,小伙道出实情。原来,家住重庆市奉节县小伙匡某因一些小事与家人发生矛盾负气离家出走,几经周折于近日来到镇坪县。在了解详细情况后,民警将小伙带到派出所进行耐心细致的劝导,并积极与其家人取得联系,当天下午其父母从奉节县赶到派出所将小匡安全带回,临走前,小匡的家人对民警再三表示感谢。

联合救助 关爱未成年人健康成长

本报讯(通讯员 张倩)“谢谢阿姨,谢谢你们对我的关心和帮助……”被救助人小李(化名)眼里转着泪花对看望她的工作人员说道。7月23日上午,岚皋县检察院党组书记、副检察长苗蓉和县妇联主席谢贤梅一行,深入堰门镇看望被救助未成年人小李。现场为其发放救助金5000元,详细询问她的学习、生活情况,鼓励她树立生活信心,好好学习,并嘱托随行李、村干部和监护人要给予更多关心、关爱,共同保护,促使其健康成长。据悉,小李为该院办理的一起刑事案件的受害人,其家庭生活十分困难,案发后该院对其进行了司法救助。同时,该院根据与县妇联建立的信息共享机制,将小李家庭情况反馈给县妇联,向县妇联申请困难救助。本次救助活动,是县检察院、县妇联联合救助、共同保护未成年人健康成长的一个缩影。

宁陕:创新“1+1+N”网格警务赋能基层社会治理

通讯员 胡清地 陈明安

2021年以来,宁陕县公安局牢固树立“大抓基层、大抓基础”理念,依托“1+1+N”(1名民辅警、1名警务助理+N名网格员)网格警,推进“无命案、无非访、无黑恶、无电诈、无毒品”创建,保持了全县59个月无命案、5年无非访、3年无黑恶、7年无本地毒品刑事案件、2021年元至7月40%镇无电诈的目标。

人口联管、公共安全联治、防范教育联宣”为主要内容的“361”工作模式,实施亮点品牌重点牵引战略。全力打造“四位一体”护学岗升级版,将护学范围由城区扩展至全县63所学校、教学点,建成了城区护学岗管理中心和48套“一键式”报警装置;全力打造危化品运输车辆“加减乘除”管理法,建成了广货街危化品运输车辆管理站,确保道路交通安全;全力打造公安窗口一站式审批模式,将城关派出所、治安、国保、交警窗口业务全部入驻政府服务大厅,最大限度方便群众办事。

网格民警、辅警承担情报搜集、巡逻防范、风险防控、应急处突等工作,网格员在接受社区(村组)统一管理,承担辖区“信息宣传员、平安巡逻员、隐患排查员、信息采集员、矛盾调解员”等职责。

“六大主旨”赋能,激活基层治理神经末梢。矛盾纠纷“格中调”。宁陕组建矛盾纠纷联合调处工作中心,建立法庭、律师、司法调解员、人民调解员等多方联动的一体化调解机制,在网格内就地化解矛盾纠纷120余起。案件事件“格中防”。由公安派出所牵头,有效整合网格民辅警、网格员、警务助理、平安志愿者等800余名社会力量参与治安联防140余次,可防控案件同比下降43%。治安要素“格中管”。结合“一标三实”基层信息采集应用,落实网格民辅警、网格员及警务助理信息采集和共享传输责任和治安要素动态管控措施。安全网络“格中建”。深入推进“智慧安防小区”、智慧二维码门牌建设,利用陕西治安APP等平台工具,层层筑牢智能防护圈。治安防范“格中宣”。结合“百万警进千万家”、

“网格警务”破题,催生基层治理强劲引擎

宁陕推行“1+1+N”(1名民辅警、1名警务助理+N名网格员)的网格警务治理模式,把全县划分80个警务网格,同步落实80名民辅警与415名网格员,设置公安网格警务管理中心、派出所、网格警长三级工作体系,整合社区民辅警、网格员、专兼职调解员等力量,实行社区网格警务一体化管理,构建了基层社会治理警务网格。制定网格警务工作清单和责任清单,明确

“六大主旨”赋能,激活基层治理神经末梢

矛盾纠纷“格中调”。宁陕组建矛盾纠纷联合调处工作中心,建立法庭、律师、司法调解员、人民调解员等多方联动的一体化调解机制,在网格内就地化解矛盾纠纷120余起。案件事件“格中防”。由公安派出所牵头,有效整合网格民辅警、网格员、警务助理、平安志愿者等800余名社会力量参与治安联防140余次,可防控案件同比下降43%。治安要素“格中管”。结合“一标三实”基层信息采集应用,落实网格民辅警、网格员及警务助理信息采集和共享传输责任和治安要素动态管控措施。安全网络“格中建”。深入推进“智慧安防小区”、智慧二维码门牌建设,利用陕西治安APP等平台工具,层层筑牢智能防护圈。治安防范“格中宣”。结合“百万警进千万家”、

“三级体系”保障,提升基层治理集群效能

宁陕县强化组织保障,成立了由公安牵头,司法、信访、法院协作,各镇联动的专项工作领导小组,在人员配备、资金投入、数据互联上沟通协作,在勤务安排、联动联动上加强衔接,形成党委政府统揽、公安主责主动、社会力量联动的治理格局。强化制度保障,对网格警务科学管理、定期考核,开展评比表彰活动,激发工作活力。强化能力保障,针对城乡警务不同特点,定期组织技能业务培训,推动网格警务工作规范化制度化。



为深入开展“我为群众办实事”实践活动,深化党史学习教育,汉阴司法局于1月12日至15日连续三天组织法律服务志愿者服务队,前往汉阴县消防救援大队,开展庆祝中国人民解放军建军94周年法律进军营活动,向官兵们送去法律书籍,签订《法律援助服务协议》,举行民法典专场法治报告会,向广大官兵致以最诚挚的节日祝福。

